Памятник Ивану Абрамовичу Давыдову.
      
Иван Абрамович Давыдов родился в 1875 году в селе Песчанокопском бывшего Медвеженского уезда бывшей Ставропольской губернии в семье крестьянина.
      В декабре 1917 года он одним из первых был избран депутатом Песчанокопского волостного Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.
       В период захвата наших сел армией Деникина  Иван Абрамович вел активную подпольную работу против белогвардейцев, а после освобождения его избрали членом советского народного суда и депутатом Медвеженского уездного Совета рабочих и крестьянских депутатов.  В январе 1924 года И.А. Давыдов стал  делегатом  XI Всероссийского  съезда Советов, на котором его избрали членом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ВЦИК)

     Являясь членом высшего органа власти страны, в своем родном селе И.А. Давыдов  занимал  скромную должность сторожа сельского Совета. Большевик  И. А. Давыдов принимал непосредственное участие в восстановлении хозяйства, в борьбе с кулачеством. В конце 1923 года Давыдов   выяснил неправильное расходование общественного хлеба и на сельском сходе потребовал  переизбрания всего сельсовета.  Ревизией Ставропольского губфинотдела была действительно установлена недостача хлеба в несколько тысяч пудов. Кулаки и взяточники испугались разоблачений.
        10 марта 1924 года в 8 часов вечера выстрелом через окно из винтовки-обреза в своей хатёнке И.А. Давыдов был убит кулаками.

        Похороны   И. А. Давыдова вылились в  политический митинг,  на котором  клеймили позором убийц-кулаков.
Имя  И.А. Давыдова носил колхоз в с. Песчанокопском  и пионерская дружина школы № 2, а в настоящее время  микрорайон  села по- прежнему носит имя нашего земляка.  На  могиле И.А. Давыдова, на улице Ленина  установлен памятник.


